Аналитическая информация по развитию кадетского образования 
в МОУ СОШ № 6 г.Комсомольск-на-Амуре.

Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 6 г.Комсомольск-на-Амуре.

Ответственный за развитие кадетского образования в МОУ СОШ № 6 – Клименко Евгения Владимировна, старшая вожатая, 52-72-31.

Основные цели кадетского образования – интеллектуальное, культурное, физическое и нравственное развитие обучающихся, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для подготовки несовершеннолетних граждан к службе Отечеству на гражданском и военном поприще.

Воспитательный процесс в кадетских классах проводился в соответствии с планом работы школы на 2021-2022 учебный год. Основной формой этого процесса является систематическая и целенаправленная индивидуальная работа с каждым кадетом.

Учебно-воспитательная работа КК была направлена на реализацию основных направлений развития и решение основных задач на 2021-2022 год. При составлении плана работы на новый учебный год и определении задач на перспективу были поставлены следующие задачи:
- интеграция основного и дополнительного образования;
- повышение психолого-педагогической, методической и общекультурной компетенции педагогов;
- формирование у кадет мотивационных потребностей в получении качественного образования и в саморазвитии;
- индивидуализация работы с одаренными учениками,
- сохранение и укрепление здоровья ребенка.

В МОУ СОШ № 6 реализуется программа «Я – кадет». 
Сроки реализации: 1-4; 5-9 классы.
В реализации программы участвуют заместитель директора по воспитательной работе, старшая вожатая, классные руководитель, учителя предметники, учитель физической культуры и ОБЖ, учащиеся.
Кадеты сплоченные и дружные, у них развито чувство ответственности, взаимопомощи, уважительного отношения друг к другу, беспрекословного авторитета старших.
Рассматривались вопросы: выступление «Нравственно-патриотическое воспитание в рамках реализации концепции РДШ в МОУ СОШ № 6», классный часа «Дорожить званием кадета России. Умножать традиции кадетской школы» выступление «Из опыта работы «Нравственные истоки личности».
Воспитанники кадетского класса очень активны, как в образовательной, так и в творческой деятельности не только класса, но и школы. Среди них много победителей и призеров конкурсов различного уровня.
Традиционными в школы стали: Посвящение в кадеты, Кадетский бал, Смотр строя и песни кадетских классов.
Задачи на 2022-2023 учебный год:
- Совершенствовать формы системы самоуправления в кадетских классах, через Совет кадет, Общее кадетское собрание.
- Продолжить работу по военно-патриотическому воспитанию в кадетских классах, подготовке кадет к гражданской деятельности и военной службе.
- Продолжить работу по подготовке кадет физически здоровыми, выносливыми, способными стойко переносить трудности военной службы, воспитанию у них профильных умений, необходимых психологических качеств и моральной устойчивости.
- Продолжить работу по удовлетворению потребности учащихся в разностороннем, базовом образовании, созданию условий для реализации углубленной подготовки кадет по военно-патриотическим дисциплинам.
- Совершенствовать формы самовоспитания, умения помогать товарищам, ветеранам ВОВ.
- Продолжать воспитывать учащихся КК в духе интернационализма, толерантности и патриотизма.


Заместитель директора 
[bookmark: _GoBack]по воспитательной работе:   Н.Н.Могылдя
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